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Regione Sicilia

COMUNE DI ASSORO
LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI ENNA

COPIA deliberazione del Consiglio Comunale

n. 36
del 16/06/2022

OGGETTO
Discussione in merito all’andamento dei lavori di rifacimento della 

pavimentazione in Via Angeli presentata da n. 03 Consiglieri di 
minoranza (Virzi S., Muratore M. e Iulianello M.).

L'anno duemilaventidue, il giorno sedici del mese di  Giugno alle ore  16:00 nella solita sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto.
Alla prima convocazione in sessione Straordinaria d'urgenza, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di legge, risultano all'appello nominale:

Nome Carica politica Presente Assente
CALANDRA MARINELLA Presidente X  
GIUNTA SALVATORE Vice Presidente X  
TOSETTO AMBRA Consigliere Anziano X  
MURATORE MAURIZIO Consigliere X  
BANNO' IGNAZIO Consigliere X  
PANTO' ANTONINO Consigliere X  
VIRZI' SALVATORE Consigliere X  
BANNO' ANTONELLA Consigliere  X
PORTO ANTONINO ROSARIO Consigliere X  
BANNO' MARIO Consigliere X  
MAZZOLA ROSALIA Consigliere X  
IULIANELLO MARTINA Consigliere X  

Assegnati numero 11 . Fra gli assenti sono giustificati (ART. 173 O.R.E.L.) i signori consiglieri.
Presenti n. 11 assenti n. 1

Risultano che gli intervenuti sono in numero legale.

Presiede il Signor CALANDRA MARINELLA , nella sua qualità di  Presidente
Partecipa il Segretario Generale  dott. ENSABELLA FILIPPO
La seduta è .

Il Presidente dichiara aperta la discussione sull'argomento in oggetto regolarmente iscritto 
all'ordine del giorno premettendo che, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 1 
comma 1° - lett. i - L. R. 48/1991 come integrato dall'art. 12 L. R. 30/2000:

Il Presidente del Consiglio introduce l'argomento posto all'o.d.g.

Subito dopo, autorizzati dal Presidente intervengono:

Virzì Salvatore (Capogruppo Movimento 5 Stelle) evidenzia che gli abitanti di Via 
Angeli vanno incontro a rischi per la loro incolumità a fronte della dei rischi 
conseguenti all'esecuzione dei lavori.  Evidenzia che i  tempi per l'ultimazione dei 
lavori sono scaduti ed in atto  sono stati realizzati pochi interventi. Elenca lo 
stato dei disagi. Denuncia si sono verificati incidenti ed infiltrazioni d'acqua nelle 
abitazioni. Invita il Consiglio a prendere coscienza della problematica.
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Il Sindaco chiede che intervenga il Geom. Giunta presente in aula per dare i 
necessari chiarimenti.

Il Geom. Giunta su invito del Presidente entra nell'emiciclo e relazione sullo stato 
dei lavori. La Via Angeli è lunga. I lavori sono iniziati a dicembre anche se la 
consegna è avvenuta ad Agosto per non perdere i finanziamenti. Ci sono stati 
problemi per il reperimento  dei materiali secondo indicati dalla Soprintendenza. 
Elenca le diverse problematiche insorte. Specifica che si è resa necessaria una 
perizia di variante che ha comportato lo slittamento della scadenza. Infine, 
comunica che la ditta ha avuto difficoltà a trovare dipendenti.

Il Presidente del Consiglio sottolinea che in via Angeli la situazione è 
paradossale. Invita il Sindaco a sorvegliare l'andamento dei lavori. Specifica che 
tante persone, specie gli anziani  non possono uscire di casa per l'impraticabilità 
della strada. Riferisce che tante persone sono cadute per l'attuale stato dei 
luoghi. 

Muratore Maurizio (Capogruppo Minoranza)  evidenzia che il problema di Via 
Angeli è politico. Il Sindaco doveva sedersi con la ditta esecutrice dei lavori per 
affrontare tutte le problematiche. 

Il Sindaco precisa che Via Angeli è complicata per la viabilità. L'Amministrazione 
continuamente controlla l'andamento dei lavori. Illustra la problematica insorta 
in quella via.

Virzì Salvatore (Capogruppo Movimento 5 Stelle)  lamenta che i lavori su via 
Angeli dovevano essere da tempo ultimati. Ribadisce i disagi affrontati dai 
cittadini.

Muratore Maurizio (Capogruppo Minoranza) sottolinea che per Via Angeli la 
priorità consiste nell'ultimazione dei lavori  e nella loro esecuzione a regola 
d'arte.

Porto Antonino (Gruppo Impegno Comune per Assoro)  anch'egli si sofferma 
sulla problematica ed auspica che l'esecuzione dei lavori possa concludersi   nel 
migliore dei modi.
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Il presente verbale, salvo ulteriore lettura e approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'ordinamento amministrativo degli enti Locali nella Regione Siciliana approvato con Legge 
Regionale 15 marzo 1963, n. 16, viene sottoscritto come segue:
Il Segretario Generale Il Presidente Il Consigliere anziano

Dott. ENSABELLA FILIPPO CALANDRA MARINELLA TOSETTO AMBRA

Il sottoscritto, Vice Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio:

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 dicembre 1991, n. 44:
- viene stata affissa all'albo pretorio on line il giorno ________ per rimanervi per quindici giorni 
consecutivi (art 11, comma 1);

Il Vice Segretario 

Dott. ENSABELLA FILIPPO
Il sottoscritto segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio:

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 dicembre 1991, n. 44:
- E' DIVENUTA ESECUTIVA IL GIORNO                   in quanto:

Divenuta esecutiva per decorrenza del termine di gg. 10 previsto dall'art. 12 - c. 1° -L. R. n. 44/1991.

Il Segretario Generale

Dott. ENSABELLA FILIPPO

Dalla residenza comunale, li 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo

Il Segretario Generale

Dott. ENSABELLA FILIPPO
Dalla residenza comunale, li 


